

Театральная весна-85

Завершается Всесоюзный смотр народного творчества трудящихся, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Чем ближе праздник, тем больше событий, приуроченных к нему.

Составной частью смотра в области стал показ спектаклей народных театров. Он закончился неделей самодельного театрального искусства в Костроме. В афишу недели «Театральная весна-85» вошли лучшие спектакли народных театров города и области.

Образцовый детский музыкальный театр «Алые паруса» Дома работников просвещения показал спектакль «В клетку, господа!» по пьесе Игоря Н. Саца (режиссер заслуженный учитель школы РСФСР В. К. Карякина); народный театр Дома работников просвещения подготовил постановку «Самая длинная ночь» по пьесе В. Рабиша (режиссер заслуженная артистка РСФСР Т. Т. Иноземцева); спектакль театра драмы и комедии Дворца культуры и техники текстильщиков — «Солдатская вдова» по пьесе Н. Анкилова (режиссер заслуженный работник культуры РСФСР А. И. Худяков). В Доме работников просвещения выступил со своим спектаклем «Солдатская вдова» Антроповский народный театр (режиссер Ю. С. Муравьев). Химучилище приняло коллектив Кадынского народного театра со спектаклем «Барабанщица» по пьесе А. Сальниского (режиссер В. А. Федурин).

Особое волнение испытывали самодельные артисты Судиславского народного театра, потому что они играли свой спектакль «Усыские племеницы» по повести Е. Носова (режиссер Н. А. Полежаева) в госпитале инвалидов Отечественной войны, перед седоголовыми ветера-

нами. Когда спектакль закончился и утихли аплодисменты, не сразу все вышли из зала. Взволнованные зрители говорили: «Спасибо вам, что молодость нашу вспомнили».

Театральной неделей предшествовала большая творческая работа: поиски репертуара, репетиции, премьеры, выступления перед сельскими тружениками, встречи коллективов с ветеранами войны.

Помощь при работе над спектаклем оказали народным театрам артисты драмтеатра им. А. Н. Островского: народная артистка РСФСР Лариса Солнцева, артисты Галина Журавлева, Владислав Гостицев, Анатолий Игдан; активное участие в семинаре и курсах режиссеров народных театров и театральных коллективов принял режиссер театра Владимир Феликсович Шиманский.

Спектакли смотрел гость театральной недели режиссер-консультант Всесоюзного театрального общества Лев Александрович Певский. После просмотра каждого спектакля он встречался с коллективом исполнителей для творческого разговора. Режиссер-педагог был обрадован тем, что обнаружил среди участников народных театров много по-настоящему талантливых людей.

При содействии Всесоюзного театрального общества создана лаборатория режиссеров народных театров и театральных коллективов, а также художников-оформителей спектаклей. Она будет действовать ежегодно в апреле и ноябре при научно-методическом центре народного творчества. Режиссеры смогут здесь учиться и пополнять знания и опыт.

Театральная неделя закончилась, но впереди большие майские праздники, и коллективы продолжают работать.

Праздник Победы не кончится 9 Мая, он будет весь год. Весь год народные театры будут играть спектакли для ветеранов войны, перед тружениками полей и ферм, перед теми, кто уже на заслуженном отдыхе. Цель нашего смотра — воспеть величие народного подвига, всех, кто приближал День Победы.

Победа, завоеванная 40 лет назад, — это не только наша история, но и наша современность. Народные театры продолжают показы своих спектаклей, посвященных Дню Победы. В Чухломе это будет «Домик на окраине» А. Арбузова, режиссер А. Прихожева; в Вохме — «Солдатская вдова» Н. Анкилова, поставила спектакль И. Басова, в Парфеньеве — «Трибунал» А. Макаенка, режиссер А. Евстигнеева. Скоро состоится премьеры: в Кологриве — «Колокол громкого боя» В. Моисеева, режиссер Н. Кравцов, в селе Рождественском Шарьинского района — «Трибунал» А. Макаенка, режиссер И. Сазанова, в Пыщуге — «Барабанщица» А. Сальниского, режиссер М. Сироткин.

Парфеньеве и Антропово обменяются спектаклями народных театров, и другие коллективы готовятся выступить в соседних районах. В Вохомский народный театр пришли письма с приглашением выступить со спектаклем «Солдатская вдова» в Соловецком Доме культуры Октябрьского района и сельских клубах своего района. Коллектив сейчас работает над новым спектаклем по пьесе В. Собо «Голоосевский лес».

Н. ТИРАНИНА,

зам. театрального сектора областного научно-методического центра.